

# 全市城镇老旧小区改造暨县区污水治理和水环境PPP项目推进会召开

本报讯(记者 唐波)11月3日,全市城镇老旧小区改造暨县区污水治理和水环境PPP项目推进会召开。市委常委、常务副市长高晶华出席会议并讲话。

高晶华指出,老旧小区承载着一代人的情感和梦想,老旧小区改造是重大惠民工程,对改善群众居住条件、提升人民幸福指数、破解城建遗留问题、促进经济高质量发展具有重要现实意义。各县区、各有关部门要凝聚共识、果敢作为,树牢以人民为中心的发展理念,坚持问题导向,强化工作统筹,加快工作进度,带着责任带着感情抓好老旧小区改造工作。

高晶华要求,深入贯彻落实中省决策部署,聚合全市力量推进老旧小区改造工作。要坚持“快”字当头,找准症结分类破解2019年项目难题,扭住关键加速推进2020年项目建设。

设,确保年度计划任务如期完成。要坚持“实”字为先,探索创新工作思路,科学编制改造规划,积极争取项目资金,下大力气谋划明年改造工作。要坚持“合”字为要,把群众参与作为改造工作的永恒动力,充分相信群众、发动群众,完善专班推进、定期会商、督查问效、考核奖惩等机制,有力有序推进改造工作。

高晶华强调,保护水环境、治理水生态是一项长期复杂的系统性工程。相关县区和部门要本着对安康发展、对人民群众极端负责的态度,落实专班专人,优化工作流程,提高办事效率,及时纾解困难,确保县区污水治理和水环境PPP项目建设顺利推进。

会上,市住建局通报了全市老旧小区改造和水环境防治工作进展情况,对下一步工作进行了安排;市发改、财政等6个单位作了汇报发言。

## 我市召开2020年度事业单位履职评估考核部署会议

本报讯(记者 魏涛 通讯员 肖义军)11月4日上午,我市召开2020年度市直事业单位履职评估考核部署会议。

会议指出,事业单位履职评估考核是安康“追赶超越”的现实需要,是政府转变职能的有效手段,是强化事业单位事中事后监管的重要载体。我市在稳步推进事业单位改革的同时,积极探索实施事业单位履职评估考核工作,以此检验改革成果,规范履职行为,激发干事活力,可谓是势在必行,大有可为。

会议强调,2020年度事业单位履职评估考核聚焦城市发展和公共服务领域,将自然资源、住建、城管等系统所属25家事业单位列入评估对象,进一步强化事业单位的履职行为和公益属性,进一步提升城市治理效能和治理能力。力争以评促效推进城市规划建设水平持续提升,以评促管改进和完善城市公共服务配套功

能,以评促建设力“一迎验两复审”冲刺工作,以评促改巩固承担行政职能事业单位改革成果。

会议要求,事业单位履职评估考核工作在市委编委领导下,由市委编办牵头抓总和组织协调,评估考核组各成员单位要积极配合,组织、财政、人社、审计等部门一方面要派员全程参与履职评估考核工作,一方面要结合各自职能,认真落实考核结果运用。事业单位主管部门要高度重视、明确任务、压实责任,做好评估考核组进驻准备工作,负责本系统评估考核的组织协调;事业单位要积极配合,主动衔接沟通,如实提供情况,共同创造良好的工作环境,确保这项利长远的改革创新工作顺利推进实施。

市自然资源局、市住建局、市城管执法局等部门主要领导及所属25家事业单位主要负责人,评估考核组全体成员参加会议。

## 宁陕“四个坚持”精准履行监督责任

本报讯(通讯员 马斌 田禾)自脱贫攻坚收官战打响以来,宁陕县纪委监委始终坚持把扶贫领域正风肃纪作为日常工作中的重中之重,持续对标补短提升脱贫攻坚质量,全面完成脱贫攻坚目标任务,由县纪委监委牵头,抽调有关单位人员组成专项督查组,在全县范围内开展脱贫攻坚质量提升督查工作。

督查工作结合脱贫攻坚质量提升工作和年度目标任务,确定“十个聚焦”作为本次督查的主要内容,综合运用专项检查、随机抽查等多种方式,聚焦目标任务完成、克服疫情影响、脱贫退出质量、巩固脱贫成果、问题整改落实、深化作风建设、数据信息精准、对标补短提质、矛盾风险化解、驻村联户帮扶等十一个方面开展督查。此次共成

立5个督查组,负责县直部门、苏陕协作、财政绩效评价督查及11个乡镇(社区)的督查工作。

督查工作要求坚持督查结合,重把握问题导向和结果导向,既要注重发现问题,更要督促解决问题,确保整改落实到位、问题见底清零、全县高质量脱贫;要坚持上下联动,县“八办三组五保障”等部门要牵头对本行业本系统脱贫攻坚短板提请情况进行检查指导,同时向市级对口部门做好汇报衔接;要坚持实事求是,从严从实督导,围绕“十个聚焦”实地核实,推动所有问题在11月6日前解决到位;要严守工作纪律,实行组长负责制,全体督查组成员严格遵守中央八项规定精神,严谨细致、廉洁高效开展督查工作。

## 西营镇“三五”工作法抓党建促脱贫

本报讯(通讯员 王海波)近年来,白河县西营镇创新工作机制,推行以“五联五包当五员”为主要内容的乡镇“三五”工作法,抓党建促脱贫,形成了风清气正、心齐气顺的干事创业氛围。

“五联”架起党群连心桥。该镇党委安排每名党员领导联系一个行政村,每名党员干部联系一个贫困户、联系一个产业户、联系一个矛盾户、联系一个空巢户,安排349名党员干部、市场主体、能人大户,结对帮扶1905户建档立卡贫困户,使每名党员干部都有联系户,每个农户都有联户干部。

“五包”当好群众贴心人。该镇要求联村领导对所联系的村做到“五包”,即包脱贫攻坚、包信访稳定、包安全生产、包生态环保、包为

民服务。包村连户干部对所联系的户做到“三知四清五帮”,即知家庭住址、知家庭成员、知生活状况;清楚思想状况、清楚家庭困难、清楚就业情况、清楚诉求愿望;帮生活解困、帮健康自信、帮纠纷化解、帮产业致富、帮培育新风。

“五员”密切干群鱼水情。包村入户干部带着感情和责任,进村入户,当好民意调查员、政策宣传员、矛盾调解员、群众服务员、党建指导员,抓好脱贫攻坚,做好群众工作,化解矛盾纠纷,取得了明显成效。西营镇连续五年综合考核优秀,连续六年获“零上访镇”,先后荣获市级文明镇、全市平安建设示范镇、全市综治维稳工作先进集体、全市移民搬迁工作先进单位、全县脱贫攻坚先进基层党组织等荣誉称号。



“现在这么关键的时期,仍存在信息对照表不符实、户档资料不完善、部分帮扶干部入户不及时的问题……”近日,在旬阳县棕溪镇脱贫攻坚冲刺周会商会议上,棕溪镇脱贫办相关负责人对当前脱贫工作进展情况进行逐项汇报。

当前,脱贫攻坚已进入最后收官的紧要关头,为全面实现“成效考核创优、实现完美收官”的目标,棕溪镇以“起步就是冲刺、开局就是决战”的姿态和“打主攻争一流”的决心,谋划和推进工作,全力冲刺决战脱贫攻坚、决胜全面小康。

### 强化工作责任 确保任务落实落细

棕溪镇为进一步确保各项工作任务圆满完成,压紧压实责任,切实做到思想上不松懈、行动上不懈怠、工作上不落后,以全力冲刺的状态和钉钉子精神,全力以赴攻克任务。

该镇全面落实书记遍访措施,深入一线,入户走访,时刻关注贫困户家庭情况及动态,对存在的短板问题亲自上手,盯住过程,确保结果。在决战决胜脱贫攻坚收官阶段,实行“镇周会

# 咬定青山不放松

通讯员 马艳

赵伟,镇坪县曾家镇星明村党支部书记,也是一位县级劳动模范。出生在农村的他,童年及求学时的艰苦生活,造就了他吃苦耐劳、积极乐观的心态,同时也对山区农村贫瘠、农民增收困难、农业发展不易有着切身的体会和感受。

2003年,大学毕业的赵伟和许多年轻人一样,辗转多个城市创业。从大山深处走出去的他,时刻铭记着父亲的教诲:任何时候都要谦虚谨慎,干任何事情都要踏实勤劳。

### 带领村民奔富路

自2003年外出务工起,赵伟从基层技术工干到团队负责人。经过多年打拼,他赚到了人生第一桶金。自身条件改善后,赵伟没有忘记家乡人,回报家乡的强烈念头让他放弃在外的漂泊生涯,决定回乡创业。

经过一番详实的考察,他萌生了发展食用菌的想法。心动不如行动,说干就干!在他的推动下,2011年底,曾家镇第一个食用菌厂很快建成投产,并于2012年实现盈利10余万元,解决星明村70余人务工问题,实现人均年增收2万元。

在其带动下,不到两年时间,食用菌产业覆盖了全镇,解决全镇400余人

务工问题。为减轻老百姓的资金压力,他总是自己先拿出钱来,将魔芋、洋芋、蔬菜等籽种购置发放到农户手中,到收购时才收回成本。为让老百姓的农副产品买个好价钱,他总是亲自上手,将洋芋、蔬菜等农副产品送到各个收购站,不赚一分钱。

赵伟的实际行动赢得了星明全村全体党员和广大村民的高度信任。2014年,村党支部换届,在村民的大力举荐下,赵伟高票当选为星明村党支部书记。赵伟同志是一位名副其实的不计报酬、不计得失、讲原则、敢担当、重操守的好支书”。

### 筑巢引凤促发展

星明村素有“口袋村”之称,自然条件差、产业基础薄弱,群众增收条件相对滞后。为增强村级经济实力,赵伟深思熟虑,按照“一村一企一基地,一户一法一产业”的基本思路,坚持“产业第一”的扶贫理念,变被动“输血”为主动“造血”,注册成立了镇坪县星明村农业开发农民专业合作社,该村农副产品订单销售的市场主体基本形成。

他将全村农户特别是建档立卡的5户贫困户逐一同合作社无缝对接,签订农副产品种植销售订单,以“订单”为联结的扶贫模式初见成效。合作社与农

户签订了土豆、魔芋、蜂蜜和土鸡等种植和销售协议,又与安康监狱、汉中监狱、镇坪县魔芋加工厂签订了农副产品销售合同共20余万斤,实行托底收购、合作共赢,实现了订单脱贫目标。

星明村农业开发农民专业合作社的成立,让星明村有了加速发展的路径。在合作社的带动下,全村发展魔芋200余亩,养蜂500余箱,培育万只林下养鸡大户1户,带动贫困户20余户养鸡10000余只。规范化种植洋芋500亩、高山蔬菜100余亩。2017年,订单销售洋芋3万余斤、蜂蜜3000余斤,生猪1500斤,高山蔬菜约20万斤,销售额在25.5万元以上,全年农产品实现销售额34万元以上。

2018年,按照整村脱贫、全村老百姓同步够格步入小康的要求,在他和合作社的带动下,培育万只林下养鸡大户1户,带动贫困户20余户养鸡15000余只;规范化种植无公害洋芋200亩、蔬菜200亩、魔芋200亩,通过“三个200亩”的产业,把星明村打造成高山无公害农副产品生产基地。

同时,让更多农户以资源流转、入股分红等形式,参与合作社生产经营管理,有效解决老百姓稳定增收的问题。为使老百姓在家门口就能挣到钱,赵伟积极创造条件,招商引资,建成了社区工厂,第一期解决了45名贫困劳动力就业问题,满员将解决200余人就业问题。

### 真抓实干勇争先

作为村党支部书记,赵伟对村里的贫困户和困难家庭,心中都有一本帐。群众给他的评价是:“做事连着百家村民,心里想着困难家庭。”

为了星明村的长足发展,他带领着团队突出抓好星明村基础设施、人居环境和公共服务设施建设,本着“缺啥补啥,差啥做啥”的原则,按照全村脱贫规划和群众意愿,将农村电网改造、安全饮水、村级综合服务中心等16项系统基础设施配套项目纳入整村脱贫项目建设设计,并一项一项抓落实。截至目前,全村基础设施、人居环境和公共服务设施全面改善,群众生产生活条件明显改善,生活质量显著提高。

在赵伟的全力带领下,星明村迎来了发展的春天。几年来,凭着他的坚定信念、执着的追求和真抓实干的精神,使得星明村发生了翻天覆地的变化。赵伟求真务实的作风,甘于奉献的精神和非凡的业绩,为村上的发展作出了积极贡献。正是这股锲而不舍的韧劲,让他带领着星明村全体村民迈进了小康村的门槛。

**咱家** 有奖征文

## 遍地产业遍地金

通讯员 刘毅 蔡青

众的勤劳和智慧。

太行村地处沐浴河流域的中高山区,耕地少、荒山多、林地广,加上基础设施条件落后,土地撂荒、闲余劳动力无事干、村集体没收入,极大制约了村上的发展。

2017年7月,平梁镇在太行村率先探索“三变”创新试点、“两股一改”的基础上,推行“支部+合作社+X+农户”为主要经营模式,吸纳农户及贫困户入股,引进、组建太行山茶叶合作社、永胜农业合作社、愚公花椒种植专业合作社等8个经营主体,大力发展太行山茶叶、花椒、油茶等中长期产业作为全村

主导产业,着力实现由“输血式”扶贫到“造血式”致富。

在贫困户谭文康身上,最能体现出村里近些年贫困面貌改善的现状。建在家门口的扶贫产业园,让他有了活干、有了钱挣,农忙时又能回家帮着料理地里的农活,这让他很是满足。村干部替他算了一笔账,近三年来,通过股东分红、土地租金、务工报酬,三大块收入已超过万元。

“通过产业发展改变生活面貌的村民,在太行村还有许多。我们推行‘1+1+N+N’模式(即1个平台、1个合作社等载体、N个农户、X个长效产业项目),



理的总体要求,全面核实完善建档立卡系统内所有数据信息,建立数据镇、村、户三级联动机制,层层落实、环环相扣,确保“账账相符、账实相符”,提升动态管理工作质量和成色。

### 融合作战机制 破题解难冲刺目标

脱贫攻坚越到最后,比拼的是质量,更是方法与策略。棕溪镇为确保工作任务高质量完成,持续提升全镇融合作战机制,压实业务和联村工作,研究成立四支队伍管理、消费扶贫等七个专班,落实领导责任,用活督导激励机制,极大调动镇村干部干事热情,确保各级反馈问题整改到位,各类问题清零到位。

同时,由镇主要领导带队下村督查,分三片深入各村,对武王、长沙、棕溪片区工作情况开展精细督查指导,详细了解村支部的工作进展情况汇报,认真查阅村级资料和贫困户一户一档资料,督促工作队员增强责任意识,严格执行,扎实工作,对脱贫攻坚工作中存在的问题进行查漏补缺,完善提升,真正帮助解决贫困户家中存在的困难和问题,全力破解冲刺难题。

**打主攻,争一流**

通讯员 刘蕾



还有 314 天

全国第十一届残运会

暨第八届特奥会

还有 351 天

